

Пятница

26

сентября 1941 г.

№ 113 (1727)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Агитация на селе

Три месяца наша доблестная Красная Армия героически борется с злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Расчеты оберланда Гитлера на завершение войны до начала осенней и суровой русской зимы рухнули. Фашистские орды неизбежно постигает судьба наполеоновской армии, нашедшей в свое время роковой конец на снежных равнинах русской земли. Весь советский народ горячо убежден в неминуемой гибели фашистских разбойничьих полчищ. Но советский народ прекрасно знает, что победа над потрошным, но еще сильным врагом сама не придет, ее надо организовать, что впереди еще много трудностей и на преодоление этих трудностей надо мобилизовать все наши силы.

В дни великой отечественной войны как никогда возрастает значение политической работы в массах, значение большевистской агитации.

Сила большевистской агитации в ее правдивости. Большевистские агитаторы должны правдиво и толково разъяснять в массах задачи великой отечественной войны, рассказывать об угрозе, нависшей над нашей родиной, о кровавых злодеяниях фашистских извергов, несущих с собой опустошение городов и сел, насилия и грабежи, средневековые пытки, издевательства и массовые убийства мирного населения, несущих на своих плечах цепи рабства для трудящихся. Большевик-агитатор должен неустанно рассказывать о героических подвигах наших доблестных бойцов, храбро и мужественно защищающих каждую пядь советской земли. На примерах героизма частей Красной Армии и отдельных ее бойцов, командиров и политработников воспитывать в массах чувство горячего патриотизма, твердость характера, бесстрашие, презрение к смерти. «Надо внушить каждому в отдельности, — говорил в годы гражданской войны великий Ленин, — что от его храбрости, решительности и преданности зависит окончание войны».

Большевик-агитатор должен со всей страстью, с кинучей энергией организовывать крепкую помощь тыла фронту. Все для войны, все для разгрома врага — этот лозунг должен быть воплощен во все наши дела. Надо показывать героев трудового фронта, множить опыт стахановцев.

У нас есть немало хороших агитколлективов, правильно построивших свою работу в условиях отечественной войны. Агитаторы Кочергинской парторганизации, Балахнинского района, систематически проводят читки газет, сообщений Советского Информбюро, увязывая эти читки с боевыми задачами, стоящими перед колхозами. В колхозах Кочергинского сельсовета регулярно проводятся беседы, выпускаются

стенгазеты. Агитаторы поднимают на щит стахановцев колхозных полей, широко передают их опыт и в то же время избличают лодырей, — так строится боевая наступательная агитация. Хорошая постановка политико-массовой работы способствует успешному выполнению хозяйственных задач. Колхозы Кочергинского сельсовета еще 25 августа закончили озимый сев и в конце августа завершили уборку яровых и скирдование. План мобилизации средств выполнен по сельсовету на 106 процентов.

Центром, боевым штабом агитации в районе является районный агитпункт. Агитпункт должен систематически инструктировать агитаторов, беседчиков, лекторов, направлять их, снабжать газетами, литературой, паглядными пособиями; организовывать выставки, фотовитрины, газетные витрины и т. п., создавать агитбригады и посылать их по колхозам. Агитпункт должен быстро откликаться на все события, жить кипучей, боевой жизнью, проявлять максимум инициативы, изобретательности, все средства и формы большевистской агитации поставить на службу задачам разгрома врага.

Некоторые агитпункты быстро и энергично перестроили свою работу. Взять Курмышский агитпункт. Здесь ежедневно принимают по радио сообщения Советского Информбюро и тут же немедленно размножают их, мобилизуя для переписки машинки районных учреждений, а порой привлекая для переписки и учащиеся средней школы. Затем сообщения Информбюро немедленно рассылаются с нарочными по всем парторганизациям района. Парторганизации, получив сообщения, организуют читки их в колхозах, бригадах, на поле, на току и т. д.

Но далеко не все агитпункты еще перестроились. Завидно, например, в агитпункт Первомайского райкома ВКП(б). Снова и пустынно в его комнатах, редко сюда кто-либо заглядывает. Этот агитпункт не обеспечивает даже своевременное вывешивание газет в самом районном центре. О большом запущении в агитмассовой работе Первомайского райкома говорят и такие факты: во многих колхозах совершенно не проводятся беседы и читки, в колхозах не встретишь ни красной доски, ни боевых листовок, ни свежей стенгазеты.

Чтобы поднять уровень агитации, необходимо укрепить и расширить кадры агитаторов. Каждый руководящий работник должен считать своим священным долгом агитацию в массах. Секретари райкомов ВКП(б), председатели исполкомов райсоветов и другие руководящие работники районов должны систематически выступать с докладами и массовыми лекциями. Надо шире привлекать к агитационной работе

учителей и всю советскую интеллигенцию. Боевыми центрами агитационно-массовой работы должны стать избы-читальни на селе. Для этого надо в корне перестроить их работу, вынести ее в массы.

В корне должно быть перестроено и руководство парторганизаций агитколлективами.

В военной обстановке, когда каждый день приносит с собой много новых событий, новых вопросов, надо проявлять максимум оперативности, гибкости, четкости в руководстве агитаторами. Не обязательно по каждому вопросу созывать общерайонный семинар. Наоборот, руководство агитаторами надо строить дифференцированно. Созывать агитаторов для инструктажа по сельсоветам, а иногда и по отдельным колхозам. Следует созывать отдельно агитаторов, работающих среди различных групп населения. Основной формой агитации должны быть групповые и индивидуальные беседы, громкие читки. При этом, конечно, не следует забывать и о других формах — о лекциях, собраниях и др. Беседы и читки надо приближать к месту работы, т. е. проводить их в поле, на колхозном току, на фермах и т. п. в обидные перерывы, или в другую свободную минуту.

Агитатор должен суметь дать ясный, толковый ответ на любой волнующий вопрос, правдиво разъяснить текущие события. Он обязан во время пресекать болтовню, беспощадно разоблачать паникеров, лодырей, трусов. Агитатор должен позаботиться о том, чтобы ни один из брехунов, распространителей ложных слухов не ушел от карающей руки советского государства. Надо повседневно повышать революционную бдительность, заботиться об охране социалистической собственности.

Перед колхозами сейчас стоит ряд весьма важных хозяйственно-политических задач. Надо победоу, быстро завершить уборку богатого урожая, убрать с полей все до зернышка, убрать весь картофель, овощи, закончить в срок зяблевую вспашку, подготовить для колхозного скота теплую и сытную зимовку. Каждый колхоз должен во время расчитаться с государством по всем сельскохозяйственным поставкам. Нужно всегда помнить о фронте, заботиться о наших доблестных бойцах, в частности, сейчас организовать массовый сбор теплой одежды и обуви для защитников нашей родины.

Большевистская агитация на селе должна способствовать успешному выполнению задач, стоящих перед колхозным крестьянством, сплачивать советских патриотов вокруг коммунистической партии и великого Сталина, способствовать скорейшей победе Красной Армии над фашизмом. (Передовая «Горьковской Коммуны» за 21 сентября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких са-

молетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, свякшись с лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «один крейсер, два эсминца, один линкор и 9 пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще два военных корабля и два парохода были подожжены». Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах.

На одном из участков Южн-го направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до тысячи пятисот солдат и офицеров убитыми и не менее 4.000 ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 стальных и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате полета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы — зенитчики батарея

«Врет, себя не помнит», — говорят русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никакие «корабли советского флота» гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и минопосцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на днях» не уничтожали.

Лейтенант Холдриков расстрелял взвод фашистских автоматчиков и уничтожил два полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2.500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомашин, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

(Окончание смотрите на 2-ой странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 сентября

(Окончание)

В течение августа и сентября немцы послали четыре крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами повесив большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппара-

турой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь первый груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к г. Б. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд т. С. Нардик пустил под откос два немецких воинских эшелона.

Агитировать личным примером, доходчиво и действенно

Политическая агитация всегда была и есть острейшее оружие большевистской партии.

— Большевистская агитация, — пишет тов. Родионов в статье «О партийной работе в условиях войны», — тогда будет всеобъемлющей, когда каждый партийный и непартийный большевик будет агитатором, когда агитатор не будет отсиживаться в ожидании путевки, а по своей собственной инициативе, при любом удобном случае понесет слово правды в массы.

Индивидуальная, групповая агитация в условиях войны выступает на первое место.

Далее в своей статье тов. Родионов указывает: «Агитпункты, агитколлективы, секретари парторганизаций обязаны помочь агитаторам, чтобы агитация была целеустремленной, конкретной, жизненной, всеми нитями связанной с выполнением хозяйственных, политических задач, стоящих перед заводом, колхозом и учреждением».

Качество агитации прежде всего зависит от кадров агитаторов. Секретари парторганизаций и руководители агитколлективов должны поручать вести агитацию лишь проверенным, авторитетным, лучшим людям колхоза и учреждения. Тем людям, которые в первую очередь сами показывают личный пример.

Именно так обстоит дело в колхозе им. Чкалова. Здесь агитаторы, прежде чем пойти в массы по организации сбора теплых вещей для Красной Армии, сами сдали по две-три вещи. Например, учительница Меданцева сдала шерсти на пару валенок, нательную рубашку и полотенце, Токарев М. Д. — производственный колхоза — сдал также шерсти на пару валенок, Платов — шерстяные носки и варежки. Агитатор Паршин С. Г. (Покров) — 5 пар меховых варежек и т. д.

Действенной, доходчивой агитация будет тогда, когда агитатор в первую очередь сам хорошо изучит звено или бригаду, в которой он работает. Будет знать все

положительные и отрицательные стороны, знать лучших людей и на примере стахановцев организовать ватать труд отстающих и ни в коем случае не проходить мимо фактов недоброкачественной работы.

Агитатор тов. Сурмина Е. (колхоз им. Калинин) заметила, что некоторые женщины на вязке спинов работают недобросовестно, допускают большие потери. Она с карандашом в руках подсчитала потери, рассказала женщинам к чему может привести такая работа и добились, что они стали работать значительно лучше.

Оперативно руководит агитаторами секретарь Соболевской парторганизации тов. Бубнов. Это, в свою очередь, способствует правильной организации агитационно-массовой работы в колхозах, что обеспечило сельскохозяйственным артелям Соболевского сельсовета прежде других колхозов закончить косовицу озимых и яровых, провести посев озимых и приступить к подъему зяби. По выборке ковопли эти колхозы также идут впереди.

Однако, есть еще и такие секретари парторганизаций, как тов. Свицидья (Осиновка), который совершенно отстранился от руководства агитаторами, он даже не знает фамилии агитаторов колхозов своего сельсовета, в результате чего и колхозы отстают с выполнением хозяйственно-политических задач.

Роль большевистской агитации неизмеримо возрасла именно сейчас, когда наша страна ведет смертельную борьбу с нападшим на нас германским фашизмом. Все должно быть направлено на разъяснение задач, стоящих перед нами в дни великой отечественной войны. Агитационно-массовая работа должна быть направлена на дело обороны, на воспитание самоотверженности, бдительности, всеми мерами способствовать ковать победу над врагом.

П. Самсонова,
зав. отделом агитации и пропаганды РК ВВП(б)

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь на 25 сентября пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных бата-

рией и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и в район города не допущены.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

«Молниеносный удар», о котором мечтали фашистские головорезы и их главный бандит Гитлер, им не удался и потерпел крах. Красная Армия — единственная армия в мире, которая стоит на защите интересов трудового народа, не позволит фашистским палачам уничтожить славные завоевания Октябрьской социалистической революции.

Ишла доблестная Красная Армия неразрывно связана со своим народом, и народ, поднимаясь, как один человек, на отечественную войну, оказывает ей всестороннюю помощь.

Трудищиеся активно участвуют в создании фронта обороны страны, самоотверженно работают на производстве. Особенно патриотическим делом является посылка подарков храбрым воинам страны социализма.

Замечательную инициативу по сбору теплых вещей среди колхозников взяли на себя никольские комсомольцы. Особенной активностью в этом деле отличаются Е. М. Востроконова и М. Ф. Васильева. Они уже собрали 12 шапок ушапок, 2 килограмма шерсти, 4 пары теплых носков и др. вещи. Всего по колхозу собрано подарков: 32 килограмма шерсти, 30 шапок, 4 пары носков и др. Сбор подарков продолжается.

М. Соронин.

* * *

Все колхозы Покровского сельсовета вынесли решения и уже сдали шерсть для валенок в подарок бойцам и командирам Красной Армии. Так, колхоз им. Ленина сдал 62 килограмма шерсти, «Свобода» — 55 кг, им. Чкалова — 70 кг, «Гражданка» — 18 кг, «Смена» 13 кг. Кроме того, проходит сбор теплых вещей среди колхозников.

Н. Жунов.

Действующая Армия.



Младший сержант В. Ф. Ваня при штурме болофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ваня убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фото Р. Мазелева.
Фотохроника ТАСС.

ФАШИСТСКО-НЕМЕЦКИЕ МЕРЗАВЦЫ

Я отомщу фашистским извергам

В бою у одной деревни близ Смоленска я был ранен осколком снаряда в руку и бедро и потерял сознание. Очнувшись от пипков негой. Надо мной стоял немецкий офицер и двое солдат, которые заставляли меня встать. На ломаном русском языке офицер стал допрашивать: какая часть, есть ли танка, артиллерия, сколько ее и т. д. Я не отвечал. Придя в ярьость, фашистский изверг выругался и с силой ударил меня кулаком в лицо. Я упал. Фашистский офицер схватил винтовку и в упор два раза выстрелил мне в голову. Первая пуля попала в каску, вторая вошла в правый висок и вышла у нижней челюсти, разорвав язык. Уверенный что я убит, офицер еще раз ударил меня сапогом по голове и ушел вместе с солдатами.

Но я был жив и даже, к счастью, не потерял сознания. Недалеко от меня находились лес и дорога, по которой вер-

пней двигались немецкие автомашины и мотоциклы.

Чтобы уползти из вражеского плена, надо было ждать темноты. Несмотря на сильное кровотечение, перевязать себя не решился, чтобы по белой повязке немцы не обнаружили меня. Этот день казался мне вечностью. Наконец стемнело. Я пошел к лесу. Там перевязал себя и выполз на опушку. С трудом добрался до какой-то деревни. Сердце забило от радости, когда я услышал русскую речь. То были колхозники. Они спрятали меня на ночь в сарае. А утром в деревню с боем вошли наши.

Сейчас я в госпитале. Здоровье мое восстанавливается. Скоро снова поеду на фронт, чтобы беспощадно бить и расстреливать своим пулеметом фашистских извергов. Не дали мы этим злодеям житья, не дадим погасить нашу землю!

Пулеметчик В. Долгин.

Стервятники бомбят женщин и детей

Я шла по проселочной дороге по направлению к городу Старая Русса. Был ясный, солнечный день. По пути я нагнала колхозницу. На руках у нее был грудной ребенок, а рядом с ней шла 8-летняя дочь. Как сейчас помню я эту девочку. Ее звали Надей. Когда я подошла к ним, она дочерчиво взяла мою руку и стала рассказывать, что ее папа ушел на войну, что у нее был маленький братишка, по его убило бомбой, которую бросили фашисты в их деревню.

Неожиданно над нами загудел самолет. Девочка испугалась и бросилась к матери. Самолет делал очень низко, и я ясно увидел, что это не наш самолет. Фашистский летчик, очевидно, увидел нас, свисая еще боль-

ше и стал стрелять в нас из пулемета. Я легла в качаву, возле дороги. Женщина вместе с детьми, обезумев от страха, бежала по дороге.

Я слышала, как заплакала девочка. Самолет развернулся и снова стал обстреливать дорогу. Женщина добежала до кустарника и спряталась. Я видела, как самолет снова развернулся и бросил фугасную бомбу. Когда я подбежала к ним, они были уже мертвы.

До сих пор я не могу забыть этого ужаса, у меня немеет язык, чтобы выразить ненависть к этим бандитам. Я клянусь отомстить этим выродкам!

Санитарка А. П. Великова

Бесчеловечные пытки

Южнее деревни Кузьмино метров на 900, в кустах недалеко от дороги я наткнулся на трупы трех красноармейцев, замученных фашистами. Фамилии замученных установить не удалось, так как документов у них не имелось.

У одного красноармейца обрета часть уха, перерезано горло, брюки сняты и обе ноги

исколота штыком, одна нога равнута и выше ступни исколота ножом.

У второго красноармейца выколота глаза, у третьего отрезана верхняя часть уха.

Все это свидетельствует о том, что все трое подвергались жестоким пыткам.

Политрук Н. И. Иванов.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявление

Лукояновская районная колхозная школа объявляет прием учащихся на отделения: агротехников (срок обучения 1 год), бухгалтеров (срок обуч. 1 год), овощеводов (срок обуч. 5 месяцев), животноводов (срок обуч. 5 месяцев). В школу принимаются лица, командированные колхозами, в возрасте не моложе 17 лет, с образованием за начальную школу. Обучение бесплатное. Наказ на зачетный — 29 сентября. Об условиях приема и обучения спрашивать в канцелярии школы, в райзо и в правлениях колхозов.

Дирекция.